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A V8SI
li la : Hegymegi Kiss Pál

Közel vagyunk a választáshoz. 
Engedjék meg nekem, hogy Debre­
cen város társadalmának egy nagy 
részéhez, a vasutassághoz intéz­
hessek pár szót, annál is inkább, 
mert hiszen a jelenlegi választási 
rendszer és a hatóságoknak a vá­
lasztásokba való bevonása folytán, 
az én vasutas barátaimnak nem 
igen volt módjukban programbe­
szédemet meghallgatniok.

Szavaim bocsánatkérést és egy 
ígéretei tartalmaznak. Bocsánatot 
kell kérnem a debreceni vasutasok­
tól, mert tudok mindent. Tudok a 
hivatalos aláíratásokról, láttam azt 
a szégyenteljes felvonulást, amikor 
a debreceni vasutasok hivatalos 
kötelességükön kívül köteleztettck ! 
a kormánypárti programbeszéd 
meghallgatására. Tudok az áthe­
lyezésekről. Tudok a fenyegetések­
ről. Tudok az Ígéretekről. A vas­
utasok inrtos követeléseinek egy 
parányi morzsáját kívánják jut­
tatni: ha... Arcpirulással hallottam 
a vasutasok bevonásával tartandó 
Nyiri-féle vacsorákról és más 
egyéb kortesfogásokról, amik szin­
tén elítélendők, mert a magyar 
vasutasban ezáltal nem becsülik 
meg az állam független és szabad 
..polgárát, aki, ha kötelességét tel­
jesítette, önmagával emberként 
rendelkezhetik.

Mind eme lealacsonyitásért és a 
szenvedésekért, amiket százszoro­
sán éreznek: én kérek bocsánatot. 
Mert hiszen tőlem és irányzatom­
tól akarják elragadni azokat az 
embereket, akik velem lelki rokon­
ságban vannak, akik velem együtt 
hevülnek azokért az ideálokért, 
amelyek a kispolgárság, ezek kö­
zött a vasutasok sorsát is előre 
vinni kívánja.

Egy Ígéretet is teszek az én vas­
utas barátaimnak. Én a magyar 
vasutasság jogos követeléseit ak­
kor karoltam fel, amikor helyze­
tük leg reménytelenebb és legsivá- 
rabb voll. Átláttam követeléseik 
teljes igazságát, mert hiszen ezek 
a követelések a magánjog szabá­
lyain alapulnak. Jogosak a követe­
léseik, tehát nem jóakaratból, ha­
nem az igazsághoz való ragaszko­
dás folytán kell azokat teljesíteni. 
Szót emeltem a vasutasokért, saj­
nos olyan időben, amikor a parla­
mentet feloszlatták. Engedjék meg 
nekem, hogy mint, úgyszólván 
egyetlenegy vidéki polgári ellen­
zéki képviselő, az összeülő parla­
mentben a szükkeblüség kapuját a 
vasutasság jogos kívánsága érde­
kében az igazság fegyverével dön­
gethessem és azt az Ígéretemet, 
hogy ügyüket diadalra viszem, tel­
jesíthessem.

Ellenfeleim, mondhatnak rám 
akármit, beszélhetnek bármiről, de 
egy kétségtelen: azt nem tagadhat­
ják meg, hogy törekvéseimtől sem­
miféle előnyökért, még a kormány- 
főtanácsosságot is beleszámítva, el 
nem tántorodtam Az elveimhez 
törhetetlen hittel ragaszkodom s 
helyt is tudok áll,mi bármilyen 
küzdelemben, mert nem mint ko- 
perta címző és a hatalom lényében 
sütkérező, hanem mint küzdő em­
ber jártam és járom az élet iskola 
iát és tudom azt, hogy egy becsü­
letes ügyet elhagyni nem szabad.

Móló leltedbe! ünnepelte bankettjén

Debrecen ellenzéki polgársága Sassap Káráig!
A magyar polgári ellenzék vezérférfia hatalmas beszédben 
bélyegezte meg a diktatúrára törekvő kormányterrort, a 
polgári front árulóit és kijelölte az ellenzék uj feladatait

Délután 6 órára hatalmas tömeg 
gyülekezett a pályaudvar perron- 
ján. Egymásután tűntek fel Debre­
cen ellenzéki polgárságának köz­
ismert vezetői: ügyvédek, orvosok, 
kereskedők, iparosok és gazdák, 
akik a csípős téli hideg ellenére s 
türelmesen várakoztak a késéssel 
érkező gyorsvonatra, amely Rassay 
Károlyt, a magyar polgári ellen­
zék kiváló vezeríérfiát hozza Deb­
recenbe.

Végre negyed hét óra után bero­
bogott a vonat és az egyik első 
osztályú kocsi ablakában feltűnt 
Rassay Károly markáns, erőt su­
gárzó arca. A fogadására megje­
lentek harsány éljenzése közben 
lépett a perronra, ahol dr. Fényes 
Endre ügyvéd az alábbi szavakkal 
üdvözölte:

Szeretett Pártelnök Ur!
Izgalommal és tele bámulat­

tal figyeljük az ország három vá­
rosában folytatott hősies küzdel­
medet. Csodálattal és hódolattal 
látjuk, hogy a saját kerületedben 
lefolytatott heroikus harcaid köze­
pette is időt szakítottál és fáradt­
ságot áldoztál arra, hogy bennün­
ket is felkeress és hogy tudásoddal 
és neved varázsával még maga­
sabbra szítsd a Debrecenben amúgy 
is diadalmasan lobogó ellenzéki 
tüzeket.

Kossuth Lajos városában

igaz, meleg szeretettel üdvözlünk!
A közvetlen, meleg üdvözlő sza­

vakra felzugott az éljen, majd lát­
ható meghatottsággal Rassay Ká­
roly a következőket válaszolta:

Kedves debreceni polgártár­
saim!

Nem azért jöttem Debrecenbe, 
hogy itt az ellenzéki polgárság 
lelkesedését fokozzam, mert hiszen 
hála Istennek, erre itt nincs is 
szükség. De eljöttem Debrecenbe, 
hogy közvetlen közelről nézhessem 
heroikus harcukat, mert ahol áll a 
harc: ott vagyok én is, mint ahogy 
az elmúlt választáson is megjelen­
tem Önök között, mikor teljében 
dúlt itt a küzdelem. És eljöttem ide 
azért is, hogy megmondjam önök­
nek: hiába csattog a terror korbá­
csa hátunkon, vagyunk még ebben 
az országban, akik nem hátrálunk 
meg, nem adjuk meg magunkat, 
nem egyezünk ki, nem fásulunk el, 
hanem állunk a gáton bátran, fele­
lősségünk tudatában, hogy harcol­
junk a demokrácia örökéletü esz­
méiért. Örülök, hogy önök közt le­
intek, mert hitük, bizodalmuk es 
kitartásuk uj óról kölcsönöz ne­
kem a további küzdelmekhez.

Harsány és lelkes éljenzés ío- 
gadta Rassay temperamentumos 
szavait, aki Hegymegi Kiss Bált 
karonfogva a megjelentek szoros 
gyűrűjében távozott az állomásról.

Percekig tartó tapssal ünnepelte az ellenzék 
Rassayt és debreceni vezéreit

A debreceni polgárságnak az a 
része, amely a függetlenségi ha­
gyományokhoz, Kossuth Lajos esz­
mei örökségéhez ragaszkodik, va­
csorára gyülekezett ma egybe Ras­
say Károlyt, a demokratikus ellen­
zék vezérét s a debreceni polgári 
ellenzéki liszta jelöltjeit ünnepelni 
A Royal-szalló díszterme zsúfolá­
sig megtelt a debreceni polgárság 
minden rétegének képviselőivel és 
különösen nagy számban voltak 
debreceni gazdák, kereskedők és 
iparosok, akiknek pedig Bethlenhez 
való csatlakozását olyan nagy han­
gon hirdette a fajvédelemmel szö­
vetkezett kormánypárti állibcráliz- 
mus. Az asztalok mellett szorong­
va állottak azok, akik már nem 
tudtak helyet biztosítani maguknak 
a vacsorához, de akik mégsem 
akartak elmaradni a debreceni pol­
gárság ünnepéről.

A vacsora kezdetet fél 9 órára 
tette a rendezőség, de már jóval 
előbb zsúfolva volt a terein s lel­
kes hangulat uralkodott az aszta­
lok körül. Amint a terembe léptek 
Hegymegi Kos Pál pártjának ve­
zetői, megújuló harsány éljenzés 
tört ki, de különösen lelkes ünnep­

lés fogadta Hegymegi Kiss Fámét. 
A nemsokára belépő Juhász Nagy 
Sándort szintén taps és éljenzés 
fogadta s ennek elülte után ismét 
letört a taps, amikor Latinak Jenő, 
majd Rassay Károly és Hegymegi 
Kiss Pál léptek a terembe Perce­
kig felállva tapsolt a vacsora kö­
zönsége a magyar demokrácia ve­
zéreinek s a lapsot követő tus után 
felhangzott a Kossuth-nóta s meg­
kezdődött a vacsora.

A vacsora elfogyasztása után dr. 
Magyar Simon lendületes beszéd­
del üdvözölte Rassay Károlyt, a 
magyar demokrácia törhetetlen ve­
zérét. A lelkes tapssal fogadott 
beszed után dr. Szabó Ferenc, a 
függetlenségi balpárt jelöltjeit kö­
szöntötte meleg szavakkal és biz­
tosította őket Debrecen város de­
mokratikus polgárságának igaz 
szcrctetéről és támogatásáról.

Rassay Károly beszéde
Amikor Rassay Károly szólásra 

emelkedett, a vacsora közönsége 
mint egy ember állott fel és hosz- 
szu percekig tombolva tapsolta és 
éljenezte Rassay Károlyt. Csak 
nagysokára ült el az ünneplés zaja

és ezután templomi csendben 
kezdte meg nagyszabású beszédét 
Rassay Károly.

—- Nem lelkesíteni és nem támo­
gatni jöttem de, — mondta töb­
bek között, — mert Debrecenből 
én akarok lelkesedést és támoga­
tást vinni magammal. Az a ka­
pocs, amely engem Debrecenhez 
iüz, nemcsak azért szilárd, mert 
a reakcióval merészen szállott 
szembe ez a város, hanem azért 
is. mert

a törénelem lapjain ez a vá­
ros évszázadok óta úgy szere­
pel, mint a szabóság és a de­

mokrácia mentsvára.
Nincs nekem kit támogatnom 
Debrecenben. Hiszen Önök is jól 
ismerik azokat a férfiakat, akik a 
szabadelvüség lobogóját tartják 
magasra a dühöngő reakcióval 
szemben. Hegymegi Kiss Pál ba­
rátomat támogassam talán? (Hatal­
mas laps és éljenzés.) Azt a Hegy­
megi Kiss Pált támogassam én itt 
Debrecenben, akivel évek óta 
harcolok a legelső lövészárokban, 
aki évek óta éjt és napot eggyé 
tesz, hogy megvédje a demokrá­
ciái, ak'hez

nem fordulhatott egyetlen pol­
gár, vagy munkás ügyes-bejos 
dolgával, hogy legjobb tudása 
szerint ne segített volna az 

ügyén ?
(Felkiáltások: Úgy van! Úgy van! 
Éljen Hegymegi!) Vagy Latinák 
Jenőt támogassam talán, a ma­
gyar iparosságnak ezt a kiváló 
reprezentánsát? Aki a legsúlyo­
sabb időben is töretlen, becsüle­
tes harcosa volt az osztályának 
és a liberalizmusnak. (Éljen Lati­
nák!)

- Én nem lelkesíteni és nem tá­
mogatni, hanem demonstrálni jöt­
tem Debrecenbe. A magyar poli­
tikának ebben a szomorú korsza­
kában, amikor az erőszak, árulás 
és a közöny lett úrrá ebben az 
országban, demonstrálni akarom, 
hogy vagyunk még néhányan, akik 
együtt állunk, fogjuk és nem en- 

! gedjiik egymásnak a kezét és
ha alaposan megfogyatkozva 
is kerülünk ki ez egyenlőtlen 
küzdelemből, akkor kilátás­
sal póoljuk az elvesztetteket

cs kivárjuk az időt, amíg majd 
illannunk jönnek azok, akik meg­
alkuvóul! és gyáván elnémultak, 
miután a kormány szekerét tolják. 
(Óriás taps.) Azt mondta az előbb 
dr. Magyar Simon, hogy a mai 
őrült helyzetben, amikor a régi 
római kultúrából csak a diktatúra 
veszett gondolatát importáltuk 
hozzánk: össze kell tartanunk.
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Erre azzal felelek, amivel Rabin­
dranath felelt, amikor nem régi- 
1.-n Olaszországban járt és a 
fasiszták büszkén mutogatták ne­
ki néLány ipari centrum füstölgő 
kéményerdőit, mondván, ime a 
diktatúra a gazdasági jólétet is 
biztosítja, birre azt válaszolta Ra­
bindranath Tag',re, hogy gazdasá­
gi jólét már volt az. ókorban is, 
amikor a nagy jólét felhőkbe érő 
piramisokat emeltek és bár a pi­
ramisok ma is megvannak, de 
h va lettek, azok, akik a pirami­
sokat építették.

Mert a diktatúrák eltűnnek, 
mint ahogy eltűnt £z ókor­
ban is, de nyomukban jár a 
k. • szt.uia és a sülyedés is.

Ha a mostani magyar helyzetet 
nézzÜK, azt kell látnunk, hogy a 
cezaromankus, diktatórikus dü­
höngés hulámai már az eget ost­
romoljak v . félve gondolok a jö­
vőre, hogy egy romboló kataszt­
rófa e'e vezetik az országot. Mi­
kor a nép és a hatalom között 
nincs meleg és közvetlen kapcso­
lat, csak íégres tér, ennek az lesz 
az eredménye, hogy az ország az 
első kr.likus pillanatban a vég­
romlás lejtőjére jut.

— Soha magyar ganeráció olyan 
súlyos időket nem élt, mint a 
mostani. Nem tudjuk, hogy mit 
hoz a jövő? Mertki meri azt ál­
lítani, hogy ebben a látszólagos 
mozdulatlanságban nyugalom is 
van ? Slzerintcm ez a mozdulatlan­
ság a halál dermedtsége és

ha jön a kritikus pillanat; egy
szociális megrázkódtatás, vagy 
egy sorsdöntő külpolitikai 
mozznat, akkor ez a kor­
mány, amely a pillanatnyi si­
ker mámorában azt hiszi, 
hogy ura jelennek és a jö­
vőnek; kiejti a kezéből a 

gyeplőt.
Láttuk már a múltban is, hogy mit 
tesz az, ha a kormányzat elszakad 
a néptől. 1918-ban, a nagy össze­
omlás pillanatában, minden ma­
gyarnak össze kellett volna fogni, 
de ott volt az a bizonyos légüres 
tér, a nép és a kormány között, 
amit évtizedek rossz politikája te­
remtett: erőben és gyáva lett a 
magyarság és jött a pusztulás, 
amelyet senki feltartóztatni nem 
tudott.

— Klebelsberg gróf ur most Ko­
máromban átvette az egyangu 
mandátumát, amelyre talán sor­
számot is kapott és mint nemes 
ellenfélhez illik, aki derék harc­
ban küzdött: ahogy tő e telhetett, 
bele i , goti. az ellenzékbe. Azt 
mondta, hogy az ellenzéket utol­
érte a sorsa ezen a választáson, 
mert >icm volt programja.

Ne beszéljünk most azokról 
az eszközökről, amelyekkel a 
kormány „győzött“ ezen s. 

választáson.
1-r. csak azt mondom, hogy a ma­
gyar ellenzék felett mindenki 

mondhat kritikát, de nem az, aki 
soha mm volt e lenzéki. Klebels- 
berg gróftól és a többi uraktól, 
akiknek polít kai működése abban 
merő ki, hogy bármilyen kacska- 
ringós utón, de mindig megtalál­
ták az utat a hatalomhoz, nem 
kérünk kritikát, hanem ajánljuk, 
hogy kóstolják meg egyszer ők is 
az c IcnzékLség kenyerét. Persze, 
most nagy bátorság kell a győzel­
mi tor alkalmával belerúgni az 
agy :nterrorizált ellenzékbe.

Inkább leitek volna bátrak
-7 zz. urak 1913-ben, ka-
a.zróía előestéjén, de akkor 

g én eltűntek és nem tcl- 
; s üék kötelességüket, mert 
akkor nem leheteti vo na a 
hatalom árnyékából, t hata- 
'om kényelmével politizálni, 
hanem íériiasan ki kellett 
volna lépni g küzdőtérre, 
hogy harcoljanak és megment­
sék az országot esetleg éle­

tük árán is. (Óriási taps és he­
lyeslés.)

— Azt mondják a gróf urék, 
hogy nincs az ellenzéknek prog­
ramja és cinikusan gúnyolódik 
Klebelsberg ur, hogy az ellenzék a 
frank-ügyet a választási agitáció 
során egyszer sem merte felhasz- 
haszná ni ellenük. No hát vegyék 
tudomásul, hogy nem azért hall­
gatott az ellenzék a rrankügyről, 
mintha nem tudnánk és állíta­
nánk, hogy a kormányt nem ter­
heli su'yos felelősség ezért a bot­
rányért, amely talán tiz eszten­
dőre elvágta a magyar nemzet 
külföldi kapcsolatait, hanem azért 
hallgattunk, mert arra gondol­
tunk, hogy mérsékelt, tiszta fegy­

verekkel küzdünk és megkíméljük 
az ország jó hírét ennek a csúnya 
ügynek az emlegetésétől s hogy e 
fegyverrel nem élünk, vissza akar­
tuk tartani a kormányt az atroci­
tásokul'. Mi nem beszéltünk erről, 
de ez az ügy meg nincs lezárva és 
a történelem itélőszéke előtt, 
majdan meztelenül fognak állani 
azok, akik bűnösek voltak ebben 
az ügyben. És most úgy látjuk, 
hogy a mi nobiitánsunkért kigu- 
nyol bennünket Klebelsberg gróf. 
LJgy látszik tehát, 

rossz volt ez e taktikánk, hogy 
az ország jó hírnevének érde­
két többre becsültük, mint a 
kezünkben lévő cgitációs 

fegyvert.

A frankügy és a választási agitáció
Azt mondják ők, hogy nin­

csen programunk és most azt lát­
juk, hogy a választások tartamára 
kisajátították azt a programunkat, 
amelyért hiába küzdünk a parla­
mentben. És még tréfálkozva azt 
merte mondani a miniszterelnök ur, 
hogy ha ő kisajátította a mi pro­

li gramunkat, akkor mi miért nem 
csatlakozunk az ö pártjához. Hát 
én erre azt válaszolom, azért nem 
csatlakozunk, mert nem hiszünk 
neki.

Ha hét éves uralmuk alatt nem 
valósították meg azt, amit 
most hirtelen hirdetni kezde­
nek, akkor semmi reményünk 
nem lehet arra, hogy a válasz­
tások lezajlása után komo­
lyan hozzá akarnak kezdeni a 
kisajátított ellenzéki program- 

végrehajtásához.
Csak egy tényre hívom fel a 

figyelmüket, amely teljesen megvi­
lágítja a kormány politikai frivo- 
litását és lelki alkatát. Köztudo­
mású, hogy

amikor a választásokat kiír­
ták: országszerte egyszerre
megszűntek az adóvégrehajtá­
sok és az adófelszólamlási bi­
zottságok is hirtelen abba­

hagyták működésűket.
Miért? Mert nem akarták izgatni 
a polgárokat azzal, hogy amikor

Bethlen gróf ur a magángazdasá­
gok megmentéséről szaval, ugyan­
akkor a hatósági közegek az ed­
digi rendszernek megfelelően adó­
kat vessenek ki és az adóárverések 
ezrein elvigyék az utolsó párnát a 
csődbe jutott polgár feje alól. Ez 
talán kis dolog, de benne van a 
kormány egész cinizmusa.

Ne vegye tehát rossz néven 
a túloldal, ha nem vesszük komo­
lyan Ígéreteit. Én bejártam most 
az egész országot és mindenhol azt 
látom, hogy

a lehetetlen Ígéretek tömegét
zúdítják a szavazók nyakába.

Tudják azt is rólam, hogy három 
helyen kellett felvennem a harcot. 
Ez nem természetes dolog. És ha 
mégis megteszem, ebben az jut ki­
fejezésre, hogy nincs elég jelöl­
tünk és én ezt nem tagadom és ez 
nem a mi szégyenünk, hanem a 
magyar középosztály szégyene. 
Folyton arról harsognak, hogy a 
középosztályt egybe kell forrasz­
tani a néppel és amikor az ígére­
tet be kellene váltani, amikor a kö­
zéposztály legjobbjainak jelent­
kezni kellene, hogy a nép érdekeit 
képviseljék a választásokon, akkor 
vagy elbújnak, vagy a hatalom ár­
nyékába húzódnak és sietnek az 
egységespárti jelöltséget megsze-

Az adófizetők filléreire beválthatatlan kories- 
igéreíeiet tesz a kormány

Ismétlem, hogy a kormány 
Ígéretek csőjével árasztja el az 
egész országot olyannyira, hogy 
az ellenzék szinte tehetetlen velük 
szemben. Szegeden például

Klebelsberg gróf. aki a fajvé­
dők szerint a numerus clausus 
bátor őre, báró Szterényi Jó­
zseffel, a modern keresztes 

lovaggal együtt lépett fel. 
(Általános derültség.) Annyi min­
dent ígértek például a tanyai ke­
rületekben, hogy egyszerű magyar 
paraszt mondta ezt nekem:

- Nem hiszünk a kormánypárti 
uraknak, mert ha az ország min­
den pénzét a szegedi tanyákra köl­
tenék, akkor sem tudnák a tized- 
részét sem megvalósítani annak, 
amit ifértek.

Megígérték többek között a ku­
tyaadó eltörlését is . Hát én erre 
azt izenem, hogy

nem valami erős erkölcsi ala­
pon áll az a kormányzat, 
amely az állam vagyonából az 
adófizetők filléreire olyan kor­
tescélokat szolgáló ígéreteket 
tesz, amelyeket lehetetlen tel­

jesítenie.
Nagy lesülyedés az, amikor a mi 
keservesen kipréselt adónkból 
akarnak szavazókat vásárolni a 
hatalmuk biztosítására. Azt viszont 
minden értelmes ember tudhatja, 1 
hogy ezek az ígéretek csak három 
hétig tartanak, mert az ígéretvál­
tókat, amivel most teletömik a vá­

laszok zsebeit, a választás után 
semmi esetre sem fogják beváltani.

De ha már az ígéretekről be­
szélünk, ne feledkezzünk meg az

adómérséklés
kérdéséről sem. Ma már ők sem 
tagadhatják, hogy az ország ga— 
dasági életét katasztrófába vitték, 
nem a szanálás tényével, hanem a 
módszereivel. Hosszas és keserves 
küzdelmeink után

nemrégen elértük azt, hogy a 
forgalmi adót 3 százalékról 2 
százalékra szállították, de 
ugyanakkor felemelték az áta­
lányt. Ugyanakkor az ellenzék 
kitartó sürgetésére leszállítot­
ták 10 15 százalékkal az
egyenes adót. de ugyanakkor 
35 százalékkal emelték az, 

adóalapot.
Amikor sor került a revízióra, ak­
kor azt Ígérték, hogy minden vá­
rosban kiszállnak magasrangu 
tisztviselők és megvizsgálják a hi­
bákat. Persze ebből nem lelt sem­
mi. Ezután kitalálták, hogy a 
pénzügy igazgat óságok vegyék ha­
táskörükben revízió alá a kiveté­
seket, vagyis ugyanazok a hatósá­
gok szállítsák le az adót, amelyek 
felemelték. Miután ez az abszurd 
ötlet is csődbe került, nem maradt 
egyéb hátra, mint hogy kimond­
ták, hogy a felebbezések felett a 
közigazgatási bíróság döntsön, ahol 
tudvalevőleg

lOA IrnrAnáÁrf nehéz krepdechln az összes
norunden dlvatszlnekben kapható
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húsz biró intézi kétszázezer 
ember ügyét.

Nos hát a közigazgatási bíróság 
működésére csak azt hozom fel 
például, hogy most Szegeden pa­
naszkodott egy választó, aki r :- 
r un nappal ezelőtt kapott értesí­
tést a közigazgatási bíróságtól, 
hogy elengedik azt a négyezer ko­
ronáját, amit 1921-ben kivetettek 
rá és kíméletlenül be is hajtották 
rajta. Amikor azután erre az én 
szegedi választóm jelentkezett a 
négyezer koronáért az adóhivatal­
ban, azt mondták neki, hogy 

szégyeljc magát, hogy rongyos 
négyezer koronáért zavarja 
őket országmentö elfoglaltsá­

guk közben.
A miniszterelnök ur itt, Deb­

recenben, azt mondta a gazdatár­
sadalomnak, hogy ők képezik a 
nemzet gerincét. Általában Bethlen 

I gróf ur mindig azt a társadalmi 
' osztályt nevezi ki a nemzet gerin­

cének, amellyel épen beszél. De 
ha Bethlen gróf komolyan gon­
dolta, amit Debrecenben a gazdák­
nak mondott, akkor kérdem, mi­
lyen gazdasági intézményeket léte­
sített hét év alatt a gazdák érde­
kében.

Az a gazda, aki a háború alatt 
és után ki tudta fizetni az 
adósságait, ma újra az eladó­

sodás stádiumába jutott.
Hol vannak azok a kulturális, 
szociális és gazdasági intézmények, 
amelyeket a kormány a gazdáknak 
nyújtott?

De mii tett ez a kormány­
zat a kisiparosok érdekében?

A kézmüiparosok régi kívánsága 
volt az ipartörvány revíziója. 
1921-ben hevenyészve összeütöttek 
egy olyan ipartörvényt, amelynek 
már nem a revízióját, hanem a re­
vízió revízióját kívánja a kézmü- 
iparosság. Súlyos követelései vol­
tak ezenkívül az iparosságnak a 
kontármunkával szemben, a gene­
rális vállalkozók ellen, követelték 
továbbá, hogy a kisiparosok meg- 
bízottainak szavuk legyen a köz­
munkák kiadásánál. És

egyetlen követelésüket sem tel­
jesítették,

csak most három hete hangoztat­
nak szirén szólamokat a kisiparos­
sággal szemben.

A köztisztviselő osztály évek óta 
szemben áll a mi eszméinkkel. Ha­
zug jelszavakkal elbóditolták őket 
és ellenünk hcccclték, holott mi 
mindenkor küzdöttünk az érde­
keikért.

Tudtuk. hogy az összeomlás 
súlyos válságba sodorja a köz- 
tisztviselő osztályt és jönnek 
a B. listázások. Épen ezért a 
kormánynak minden erejét 
arra kellett volna fordítania, 
hogy szabad életlehetőséget 
teremtsen kereskedelemnek és 
iparnak, hogy a B. listás tiszt­
viselők elhelyezkedhessenek. 

Ezzel szemben megfojtották az 
ipart és kereskedelmet, a B. lis­
tásokat nehány millió koronás vég- 
kielégitéssel kitették az uccára, a 
legsötétebb nyomor karjaiba ta­
szítva őket.

De a nyugdíjas köztisztviselő­
ket is nagy sérelem érte, a kétféle 
nyugdíjintézmény felállításával. 
Ahelyett, hogy tisztességesen gon­
doskodtak volna a sorsukról, faj­
védő maszlaggal hódították cl őkel. 
Bethlen gróf nemrégen elismerte, 
hogy a kétféle nyugdíj intézmény 
igazságtalan, de azt mondta, hogy 
belátható időn belül jön majd a 
segítség, mert a nyugdíjasok szá­
ma napról-napra apad.

««>» «£**;•«* «©»>«i

Megkezdődött
a karácsonyt vásár 

FRANK EDÉNÉL.
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Ez az ö szociális érzékük: há­
lálta itclik az idősebb nyugdí­
jas kategóriát, hogy az utánuk 
jövő kategória tagjai, ha élet­
ben mai adnak, akkor társaik 
kihalása után majd nagyobb 

nyugdíjhoz jutnak.
I ölünk tehát programot kö­

vetel a kormánypárt, holott az 
igazi parlamenti felfogás szerint 
nem nekünk kötelességünk progra­
mot adni, hanem azoknak, akik 
hatalmon vannak De mivel mi 
nem élünk alkotmányos államban, 
tehát mi programot adunk és 
ha azt kérdezik, hogyan akarjuk 
megvalósítani, az államháztartás 
felbontása nélkül, akkor azt felel­
jük:

az egész vonalon a mai rend­
szerrel szemben becsületes ta­

karékosságot követelünk.
És ne hirdessen például Vass 
népjóléti miniszter ur olyan 
szociális programot, amelyben 
hatalmi szóval követeli a 
negyven éven íeliili asszonyok­
tól, hogy gyermekeket szülje­
nek, amikor a magyar anyák 
legtöbbjének alig van egy 
rongydarabja, amibe a csecse- 

möjét betakarja.
Társadalmi téren a felekezeti 

békét hirdetik. Egyelőre azonban 
csak magukban, de nem az intéz­
ményekben békültek ki a zsidók­
kal.

Nem tarthatom komoly kibé­
külésnek azt, hogy Bethlen 
gróf udvariassági látogatást 

tett Debrecen két zsidó papjánál. 
(Hosszantartó taps és éljenzés. 
Felkiáltások: Úgy van! Igaza van!) 
Méltatlannak találom azt azt esz­
közt, hogy a mandátum érdekében 
ilyen formában .,békiiljön" a zsi­
dósággal.

Az a miniszterelnök, aki egy 
olyan pártra támaszkodik, 
amelynek tagjai számára ün­
nepnapol jelentett a parla­
mentben, ha a íajvédö párt 
bohócai gúnyolták és gyaláz- 
ták a zsidóságot, nem intéz­
heti el a zsidókérdést két zsidó 

rabbi meglátogatásával.
Az egységcspárt mindig viharosan 
megtapsolta Lendvait, Zsirkayt és 
a többi politikai bohócot, amikor 
gáládul támadták a zsidókat. Es 
mi legyen a véleményem az olyan 
kibékülésről, hogy Rakovszky Iván 
meglátogatta Nyíregyházán a zsidó 
templomot? Az a Rakovszky Iván, 
akitől négy és fél évig hiába rek­
lamáltam az erzsébetvárosi és a 
csongrádi bombamerénylet tette­
seinek kikutatását, akitől hiába 
kértem az eikommunizált italmé- 
rések, trafikok és mozi engedélyek 
revízióját? Csúnya megalkuvó, 
üzletes politika ez, amit csak addig 
folytatnak, áruig a mandátumot 
megkapják. (Viharos helyeslés.) 
Évekig zridóbérencnek nevezett en­
gem a túloldal és mondhatom, 1 
hogy ezalatt soha a zsidó szót ki 
nem ejtettem a számon, mert az 
volt az álláspontom, hogy nem is­
merek vallás szerint válogatást, 
csak állampolgárt. Soha nem sü- 
lyedtem odáig, hogy azért kérjem 
a zsidó szavazatát, mert zsidó. 
Vázsor.yi Vilmos azt mondta cöq- 
-szer, hogy ö rá senki ne szavaz­
zon, mert zsidó, hanem azért, mert 
a demokrácia eszméjének képvise­
lője. Én ezt a tételt megfordítva 
azt mondom, hogy senki ne sza­
vazzon rám azért, mert zsidó, ha 
nem talál a zsidóságán kívül más 
jogcímet erre.

Én csak annak a szavazatát 
kérem, aki kultúra, a szabad­
ság és a demokrácia után vá­

gyódik.
A numerus clausus súlyos sé-

Nagy cipdvjsar
tai:?c3ímyi árleszállítással
NEUMANN MIKSA
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reime a liberális politikának, de 
téved, aki azt hiszi, hogy a liberá- 
lizmus kimerül a numerus clausus 
elleni küzdelemben. A liberalizmus 
akkor is élni log, amikor a nu nerus 
ciausust régen megszüntették. Sok­
szor hallom, hogy Kállay Tibor, 
a kormány budapesti liberális kü­
lönítmény vezére és Festen 
ügyesebb a kormány, mint Debre­
cenben, mert ott áliibcrálisokkal 
és nem fajvédő Homonnay-féle 
emberekkel kísérletezik, azt
ígéri, hogy a miniszterelnök meg 
lógja ígérni a numerus clausus el­
törlését. Azoknak az uraknak, akik 
sietnek megnyugtatni lelkiismeretű­

ket, hogy
Bethlen gróf majd Ígéretet tesz
erre, mert eddig még csak 

Ígéretet sem tett, — 
azt ajánlom, hogy ne üljenek lei a 
politikai szédelgés ilyen naiv for­
májának. És ha már Ígéreteknél 
tartunk, amit még meg sem ígér­
tek Bethlenek, akkor menjenek 
talán tovább és ne feledkezzenek 
meg az elkobzott italmérésekről, 
trafikokról és mozi engedély ékről 
és a kiüldözött tisztviselők százai­
ról, mert ha ezekről van szó, ha 
már kárpótolni nem is lehet őket, 
de legalább erkölcsi elégtételt ad­
janak a számukra.

Á nume.us ciausus nem a zsidóság, hanem 
a magyar nemzet serelme

— A numerus ciausus tekinte­
tében nem lehet határidős üz­

letet ajánlani,
mert a numerus ciausus vagy van, 
vagy nincs. (Óriási taps és éljen­
zés.) A numerus ciausus nem a zsi­
dóság sérelme, hanem a magyar 
nemzeté és akik azt hirdetik a 
zsidóságnak, hogy ha icieküsznek 
ennek a kormánynak, akkor majd 
a ketes jövőben esetleg megszün­
tetik a numerus ciausust, azok er­
kölcstelen emberek, mert azt 
akarják, hogy a zsidók felszaba­
dított rabszolgák legyenek, nem 

pedig szabad egyenrangú polgá­
rok, akik nem azért kapják meg a 
numerus c ausus eltörlését, mert 
az igazság és az emberi méltóság 
jogán ez kijár nekik, hanem dudás 
pénzként, mert gyáván eladták 
a meggyőződésüket. (Általános he­
lyeslés.)

— Nekünk van elég programunk 
és azt ajánlom a kormány tagjai­
nak, akiknek agyát elborította a 
sötét erőszakká, kicsikart győze­
lem mámora, hogy egyszerű mó­
don teljesen megszabadó diainak az 
ellenzéktől.

Hajlandók vagyunk egyíöl- 
egyig eltűnni a magyar köz- 
c ciböl csendőrszurony, fő­
ispán, szoígabiró és forgalmi­
adé ellenőrök pressziója nél­
kül is, ha megvalósítják azt 
a programot amelyet az előbb 

enrítcttem.
— Mi, akik néhányan bekerü­

lünk mégis a parlamentbe a vá­
lasztási irtó hadjárat után, úgy 
érezzük, hogy történelmi hivatást 
teljesítünk.

Ha mi cserbenhagynánk az 
ellenzéki polgárságot és tel­
jesen kiszolgáltatnánk a reak­
ciónak, akkor a magára ha­

gyott polgárság túlnyomó ré­
sze 6 szocializmus karjaiba 
vetné magát. Én a szocialista 
pártot, mint icgyvertársat 
megbecsülöm és együtt me­
gyek vele addig, amig a pol­
gári gondola tói nem kell fel­
adni. De az én utam célja 
mái., mint a szocialistáké, 
mert én polgári politikus va­
gyok, nz is akarok maradni, 
tehát nem dobhatom el ma­
gamtól azokat a hatalmas 
erkölcsi erőket, melyeket a 
vallás és a haza fogalma szá­

momra jelent.
Nemcsak magamhoz, de a polgár­
sághoz is hűtlen lennék, ha sorsá­
ra hagynám.

Mi, akik állunk a vártán: 
a kényelmes boldogulás helyett, a 
milliók szerététől ^választottuk és 
a küzdést többre becsüljük, mint 
a gazdasági jó étünket.

önöknek nemcsak azt keli 
megmutatni ebben a városban, 
«hoi ítkes a szavazás, hogy 
Hegymegi Kiss Pált Kossuth 
Lajos Debrecenje beküldi a 
parlamentbe, hanem önöknek 
el kell itt buktatni Bethlen 
grófot a reakció főmogulját. 
Sok millió magyar polgár 
szenvedéséért a leikíísmeret 
megtépázásáért, az önérzet 
meggye ázásáért, a V'ácrátó- 
ton kiöntött emberi életekért 
keli önöknek megfizetni, ami­
kor halálos Ítéletet mondanak 
itt Debrecenben =» kurzus le­

lett.
Ezt várom önöktől nemcsak a 
a magam ,de az ország ietiport 
szabadelvű polgárai nevében is.

Kassayt beszéde végén felállva, 
tomboló extázisbán, tíz percig él­
jenezte és tapsolta a nagyszerű 
beszédtől fellelkesedeti közönség.

Hegymegi Kiss Pál a? ellenzék fe adatairól
Hegymegi Kiss Pál emel­

kedett ezután szó ásva, zugó éljen­
zés közt. Én hiszem, — mondotta 
— hogy az én igen tisztelt bará­
tom s elnököm, Rassay Károly be­
széde teljesen megnyugtatott min­
denkit abban az irányban, hogy 

mi, akik ennek a rettenetes 
választási harcnak a kormány 
szempontjából nézve ez utolsó 
vadjai vagyunk, akiket le kel! 
teríteni, a magyar polgári 
osztálynak és ennek s meg­
csonkított országnak a virág­

zását akarjuk, (ügy van!)
A hoz a programhoz, amit Rassay 
kifejtett, semmit sem kell hozzá­
tenni, vagy belőle elvenn', mert 
ez az egyel en igazi őszinte és bc- 
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csületes nemzeti program, ami ezt 
az országot megmentheti. Méltó:-:- 
lassúnak azért megengedni, hogy 
megjegyzéseimet megtegyem arra 
a választási harcra, amely már le­
folyt.

Adja Isten, hogy ne úgy legyen, 
de az erőszakból ítélve úgy lesz, 
hogy legjobb fegyvertársaink el 
fognak vérezni annak ellenére, 
hogy választóközönségük bizalmát 
bírják, mert most nem az emberek 
meggyőződése, hanem az erőszak, 
a csendőrszurony, a nyomás intéz­
kedik arról, hogy kinek van joga 
az ország házában megjelenni. Én 
a közel jövő feladatairól szeretnék 
bcszé ni. Úgy érzem, hogy Bethlen 
gróf és szatcllcszci, akik ezt a 
az> *;• cs «*♦ az- * <xc «V g* <i> -R zst •** o

rettenetes, a parlament árizmus 
történetében soha elő nem lordul! 
választást előkészítették, iszonyú 
bűnt követtek el az ország és a 
nemzet ellen és

a mi maroknyi csapatunknak 
nem lesz más ieiadata a közel­
jövőben, mint megakadályozni 
azt a katasztrófát, ami ebből 
a választásból kiiolyólag az 
országot érheti. Elősorban 
azt, hogy örült agyak, tehe­
tetlen ambíciók egy nyílt dik­
tatórikus rendszert állítsanak 

be,
akár Mussolini módjára is. A má­
sik feladata lesz a polgári ellen­
zéknek, hogy

megvédje K parlamentarizmus­
nak az utolsó morzsáit ebben 

az országban.
Mert ilyen párteloszlás mellett, 
amit a választások eredménye 
mutat, az országgyűlésen komoly 
munka nem képzelhető. A túlol­
dal olyan mélyen merült el a re­
akcióban, hogy ez már nem fo­
kozható tovább. Ennek el kell 
tűnnie és vissza kell állítani a pol­
gárság igazi akaratának őszinte 
megnylatkozását a nemzet sorsá­
nak intézésére. Az akció reakciót 
szül:

ez a választási rendszer egy 
olyan kormányzat mei.ett, 
mely sem gazdasági, sem szo­
ciális téren semmi eredményt 
nem mutat fel, ieifordulashoz 
vezethet. Nekünk, az ellen­
zéknek lesz feladatunk, uogy 
ezekkel a bútorokkal szem­
ben a nyugodt, polgári rendet 
megvádeimezzük, (Lajos he­

lyeslés és éljenzés.)
És vissza kell ál iíani a magyar 
nép megbecsülését is. Sir VY hiiam 
Good e ment Vácra és láthatta, 
hogy milyen a nyílt szavazás. S 
majd megírja a kormány sugaima­
zására az angol lapokban mint ed- 
d'g is, hogy a mzgyr nép éretlen 
s mindezt a magyar dolgozó pol­
gárság súlyos adófii ! ércin.

Nekünk ezt a magyar néoet 
vissza kelt állítanunk a meg­
becsülés régi fokára és a mi 
feladatunk lesz megvédeni a 
magyar kőzéposztá yt is, t: őrt 
a Bethien-kormány politikája 
a középosztályt szembeiiii- 
íotfa ez alsóbb társadalmi ré­

tegekkel.
A mostani választás iskolapéldája 
annak, hogy fokozzák az alsóbb 
néprétegekben a középosztály el­
leni gyűlöletet. (Úgy van!) Adja 
az Isten, hogy ne legyen még fel­
adatunk az is, hogy

a nemzeti függetlenségünket 
kelljen megvédenünk egyes 
szoigaleiküek király vá'esztói 
akciói ellen, (ügy van! ügy 

van!)
— A választás eredménye két­

ségbeeséssel tölthet el minden 
minden gondolkozó embert. De a 
keDégbeeséssel rokon a remény, 
mert eljuthatunk addig a határig, 
amelyen túl a magyar nemzet 
több reakciót és diktatúrát nem 
bir el. (Zajos helyeslés.)

Ez n rettenetes egyhangú vá­
lasztás minden szívben n,.g- 
szó altatja a leikiismeretet: 

Elég volt!
Erős reménység hevít, horfy a 
magyar társadalom minden réte­
ge öntudatra éled. Angliában nz 
ötvenes év ekben a konz : i . a tivók 
ura kod lak. Akkor támadt icl a

v «*► «;♦ *;* «$»
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Hungária kavehazban fsPIBA és BEREGI!
vasársisptö! kezdve minden este

iámét a közkedvelt - ----- -

Keczeíy Béüa zenekara
muzsikál.
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kereskedelem szabadságának gon- 
dolatu. Cobden és társai csak he­
ten iiitek az angol parlamentben, 
mégis az angol konzervatív kor­
mány az angol közvélemény nyo­
mása alatt kénytelen volt a ke­
reskedelem szabadságának elvét 
törvénybe iktatni. Én azt a ma­
gyar közvéleményt várom, amely 
elítéli ezeket az állapotokat.

— Méltóztassék megengedni ne­
kem, hogy pár szót szóljak 

a mi debreceni küzdelmünk­
nek g jelenlegi fázisáról is, 

amelyben az ígérgetés dominál. 
Ígérnek itt is rengeteget, intézmé­
nyeket, egyes embereknek előnyö­
ket s az ígéretek fenyegetéssel is 
váltakoznak, hogy ezt, vagy amazt 
az intézményt elviszik Debrecen­
ből, Egyes foglalkozási ágakat meg 
azzal biztatnak, hogy nem kell 
több adót fizetni. Ne higyjenek 
ezeknek a hazug ígéreteknek;, 
mert ezek csak bóditó maszlagok.

Mi nem ígérünk semmit, csak 
azt, hogy megmaradunk a be­
csület utján és a mandátumot, 
amit kapunk, az ország és a 
város érdekében kívánjuk fel­
használni, (Óriási éljenzés és 

taps.)
— A szeretet és keresztyén ér­

zés nevében kezdenek itt egyes 
prolán ajkak beszé ld. Hát melyik 
irány állott krisztusi alapon? Nem 
a mienk, amely nem tett különb­
séget az emberek közt? (Úgy 
van!) Mélységes sajnálatunkra 
egyik főpapunk átment a másik 
oldalra,

abba a pártba, amely — 
most már nyílván látjuk — 
még csak nem is Bethlent 
akarja mandátumhoz juttatni, 
hiszen ma már Bethlen grói 
repülőgépről szőri cédulákon 
kérte Debrecent, hogy Ho- 
monnayt küldje be a parla­
mentbe. (Felkiáltások: Ezt 
már régen tudtuk! Majd épen 
a szécsényi kerületről mond le 

Bethlen!)
— Tehát a mi főpapunk így 

síkra szállt a fajvédőkért, akik­
nek egyik vezére, Wo ff Károly 
már nyíltan megizente neki, hogy 
nem akar vele egy táborban küz­
deni.

R a s s a y Károly: Lehazaáru- 
lózták, mi védtük! (Úgy van!)

Hegymegi Kiss Fái; Deb­
recen város az egyetlen hely, ahol 
a polgárság meg van szervezve. 
Adja az Isten, hogy a mi küzdel­
münk meghozza azt a sikert, hogy 

amikor Magyarország minisz­
terelnöke a letarolt nyílt 
szavazásos kerületekkel be­
vonul az országgyűlésbe és 
azt mondja, hogy háta me­
gélt van ez ország, akkor mi 
ielállhassuuk és azt mondhas­
suk: Nem úgy van! Mert 
egyetlen helyen került titkos 
választásra cs ott a polgárság 
meghozta a mega ítéletét!

(Percekig tartó taps.)
— Mert a debreceni választás 

országos ügy és ennek a válasz­
tásnak az eredményétől a magyír 
politika helyes irányba való fordu­
lását várjuk.

A debreceni függetlenségi pol­
gári balpárt listavezetőjének meg­
ragadó beszéde után a közönség 
hatalmas ovációban részesítette 
Hegymegi Kiss Pált.

Latinák Jenő beszéde
Nagy taps fogadta az ezután 

szólásra emelkedett Latinak Jenőt, 
a balpárti lista második jelöltjét, 
aki markáns mondatokkal bélye­
gezte meg a kormány debreceni 
nércncsaj tójának pisZkolódásait.

Nekünk ne mondja a miniszter­
elnök, hogy nincs gazdasági pro­
gramunk, mert egészen bizonyosan 
tudom, hogy a mi elnökünknek, 
Rassay Károlynak 10—20 évre 
terjedő olyan komoly gazdasági

program van a lejében, amilyen 
ötven ilyen kormány összes tagjai­
ból se telnék ki. (Nagy taps.) A 
balpárt útja az ország boldogulá­
sának útja s ezt kell követni min­
den polgárnak, aki őszintén kí­
vánja, hogy az ország kigyógyul­
jon a Bethlen-lázból (Zajos él­
jenzés.)

ERDóS DEZSŐ 
mulatott ra ezután lendült les 
vakkal ai ra, hogy hegymegi 
Fal tisztén őrizte un g azt a 
Ifi, amit Debit.:cn
gársaga adott a 
Kiss Áronnak, a
a szellemét idézi 
zetben, amelyben 
lenségi eszmék s

t issza Debrecen választói Hegy­
megi Kiss Fái kezebe a zászlót, 
amelyet u dicsőséggel lobogtatott.

A taps elükével

DEÁK ISTVÁN,
a 1 üggetlensógi Kör elnöke, a bal ■ 
párti liszta harmadik jelöltje nagy 
helyeslés közt hívta lel az ősi pol­
gárságot, hogy tartson ki Kossuth 
eszméi mellett és mutassa meg, 
hogy Bethlen grófnak llomonnayo 
val együtt semmi keresnivalójuk 
sincs a szabadság városában.

A hatalmas tömeg ezután a 
Himnuszt énekelte el lelkes han­
gulatban, rendben szétoszlott Az. ál­
lomáshoz több százan kisérték ki 
Rassay Károlyt, aki az éjféli vo- 

I nattal elutazott Debrecenből.

sza- 
Kiss 

zá sz­
egetlen ;>vl-

kezebe, Hegymegi 
nagy püspöknek 

ebbel, a gyülckc- 
élntit a t iggel- 

ken, hogy adják
♦> «$> m ö * m »> v «*- <> «.■>

Népfürdőt létesítenek
a Népházban

ÍA debreceni Népház agilis igaz­
gatója érdekes és szép terv meg­

valósítása iránt tett előterjesztést 
a városi tanácsnak. A terv, amely­
ről a tanács előtt Csűrös Ferenc 
dr. tanácsnok tett előterjesztést 
a városi tanács csütörtökön tar­
tott ülésén, az, hogy

a Népház épületében, amely 
azelőtt a DMKE palotája volt, 

létesítsenek népfürdőt.
A terv szerint a népfürdőt a 

Népház nyugati részében, a Baross 
ucca felé eső részén rendeznék 
be, még pedig tu\s és kádszerü 
fürdő lenne, 
doskodnának

öltöző kabinokról is.
A fürdőt egyszerre mindig 
húsz ember veheti igénybe 
te jesen minimális dij mellett,

úgy, hogy a legszegényebb ember­
nek is módjában legyen a fürdő 
használata.

A városi tanács kiadta az ügyet 
a műszaki ügyosztálynak, hogy 
készítsen tervet és költségvetést 
a fürdőről. A városi tanács úgy 
tervezi, hogy mivel az átalakítási 
munkálatok minden valószínűség 
szerint nem igényelnek nagyobb 
munkákat, a népfürdőt még e té­
len meg lehet nyitni.X crmészetesen gon- 

a megfelelő számú

Bethlen ma repülőgépről dobált röpcédulákon ajánlotta
képviselőül

A debreceni mandátumokért 
folytatott küzdelemben nem egv 
különös fogással próbálkozott már 
meg gróf Bethlen Istvánt támogató 
faj védelem és a vele szövetkezett 
álíiberális tábor. Ezek közül a 
trükkök közül nem egyet hiúsított 
inár meg az ellenzék ébersége, így 
lehetetlenné tette azt a tervet is, 
amely szerint az ajánlásoknál a ha­
misítások tízezerre menő sorával 
akarták az ellenzéki jelölteket ki­
zárni a küzdelemből. Most, a sza­
vazások előtt közvetlenül, uj fo­
gást akarnak megkísérelni, amelyre 
sietünk figyelmeztetni az ellenzéki 
pártokat.

A szavazáshoz, a személyazonos­
ság igazolásának megkönnyítése 
céljából tudvalevőén szavazási iga­
zolványokat kézbesít ki a városi 
közigazgatás. Ezek közül igen so­
kat, ezrekre menő tömegeket nem 
lehetett kikézbesiteni, mert vagy a 
választót nem sikerült lakásán 
megtalálni, vagy közben már elköl­
töztek a választok, már nem lak­
tak abban a liánban, ahol a szava­
zási igazolvánnyal keresték őket. 
Az igy visszamaradt szavazási iga­
zolványok most a városházán gyűl­
nek össze s tányérsapkás fiatalem­
berek, akik még nem választók, 
összeírják s százával veszik ki 
ezeket. A cél nyilvánvaló. A kor­
mány tábora ezzel az eszközzel 
akar sok-sok száz szavazatot nyer­
ni. Ezekkel a szavazási igazolvá­
nyokkal jogosulatlanok szavaznak 
majd le, hogy így biztosítsák a köz­
ben régi lakásukról elköltözőitek, 
sőt már meghaltak szavazatait.

Az ellenzéki pártok igen jól te­
szik, hogyha a szavazókörzetekben 
gondosan vigyáznak minden egyes 
szavazónál a személyazonosság 
igazolására. Az egyes körzetek ve­
zetői tartsanak szemmel vigyázva 
minden választót, aki az urnák elé

Ékszerek, ,5rék, ojándóeV
tárgyek olcsó árbon Ékszerek készíté­
sei, javítását és vésését pontosan eszközli
Feldhelm Sándor. Plac-u. 75.

Horaonnayi
járul s ne engedjenek jogosulatla­
nokat választók nevében leszavaz­
ni csalfa utón megkentél! szava­
zási igazolványokkal.

Homonnayt akarja behozni 
Bethlen

Egészen különleges a debreceni 
ellenzéki pártok másik sérelme is. 
Tudvalévőén az egész választás 
alatt elzártak az ellenzéki pártokat 
a választási ági Iáéi ónak attól az 
elemi eszközétől, hogy legalább 
pusztán fellépésied és a választá­
son való részvételüket röpcédulák 
utján tudassák a választókkal. Már 
most a néma hél alatt, amikor min­
den agitációnak szünetelnie kellene 
a törvény értelmében, ma repülő­
gép jelent meg Debrecen lelett s a 
következő tartalmú röpiratot szór­
ta alá:

AZT ÜZENEM
Debrecen város minden választójá­
nak, hogy az ország újjáépítésének 
nagy famíliájához munkatársakul

Homonnay Tivadart és Rugon- 
íalvy Kiss Istvánt,

pártunk kipróbált harcosait, a Ke­
resztény Kisgazda, Eöldmíves és 
Polgári Párt hivatalos jelöltjeit 
küldjék hozzám az országgyűlésbe.

Hazafias üdvözlettel
grói Bethlen István 

m. kír. miniszterelnök.
Pátria nyomda rl. Budapest 264842 
Felelős kiadó: Farkas Fái.

Felelős nyomdavezető: Mészáros 
Vilmos.

Íme, a miniszterelnök pártjának 
még a néma hét alatt is szabad 
röpcédulát szórni Debrecenben.

A röpcédula ismét egy adat 
o,rra, hogy Bethlen minisztere'- 
nők a fajvédő Homonnaynak akar­
ja juttatni a debreceni mandátu­
mot. Sőt annak akarta már ere­
detileg is, mikor még a harmadik 
helyen Rugonfalvi Kiss István 
egyetemi professzor volt jelölve, 
akinek azért kellett kibuknia.

mert nem vo.t eléggé fajvédő a 
debreceni kormány tisztához. — 
Azonban az elhatározott dolog 
volt, hogy Bethlen nem fogadja 
el a debreceni mandátumot, ha­
nem átengedi a helyét llomonnay- 
nuk és igy az ébredővezér lesz 
Debrecen egyik képviselője*.

Horváth Zoltánt a io.-galmiadó 
ellenőrök buktattál, meg

Kiskunfélegyházán ma ért véget 
a választás. Kiss István egységes­
párti, aki a kecskeméti pénzügy- 
igazgató, 2699, Durva h Zoltán 
1750 szavazatot kapott. A kecske- 
in e l i pénzügy igazgató mellett for­
galmiadé ellenőrök korteskedtek 
azzal, hogy aki Kissre szavaz, an­
nak leszá litják az adóját.

A szocialisták előretörtek a 
pestkörnyéki választáson

A pestkörnyéki kerületben ma 
fejeződött be a szavazás. A tegnap 
leszavazott körzetek urnáiból ma 
felbontottak néhányat, amelyekben 
az egységespárt erősnek érezte ma­
gát. A számlálás azonban megle­
petést eredményezett, a körzetek­
ben mindenütt a szocialisták nyo­
multak előre.

•»♦{■*«»{♦«>♦$> «■*«£*

Kislkioít a Kossuth uccai 
villamos

Szerdán reggel a Kossuth uccai 
villamos a dohánygyár előtti ke­
reszteződésnél kiugrott a sínekről, 
A villamos vezetője, Kállay Ger­
gely azonal fékezett, amikor ész­
revette, hogy a kocsi kisiklott, de 
már késő volt, mert a kocsi kél 
métert ha'adt a talpfákon és csak 
akkor állt meg. Az utasoknak 
semmi bajuk nem történt.

A kisiklás másfélórás zavart 
okozott Kossuth uccai vonalon. A 
HÉV megindította a házi vizsgá­
latot, annak megálapitására, hogy 
mi okozta a kocsi kisiklását, Az 
eddigi vélemény szerint a kocsi 
az önműködő vá tónál ment le a 
vágányokról.
♦*> v ’■» ess «*♦ <$@ a$» <£» «J @6 >*« 4*

Kitűnő eredménnyel zárult 
az eoyházmuvészeli xiáihíás
A Kálvinisták Templömcgyesii- 

lete hazai csipke és egyházi mü- 
emlékkiállitása a kollégium dísz­
termében úgy erkö'csi, mint anya­
gi tekintetben minden várakozá­
son felül sikerült. Debrecen város 
közönsége megismerte azt a nagy 
kincset, amit az egyház évszáza­
dokon át urasztali térítőkben, 
kelyhekben, kancsókban, tálak­
ban, bibliákban és zsoltárokban 
kgyeletesen megőrzött és szeplőt­
len tisztaságban ad át a következő
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V-kV A XX__ _

#1 1
W» ^r/x JMV

V\ fi fl /M

Takarékos háziasszony
mindig csak a valódi

Dr. OETKER ale

SÜTŐPORT
választja a világos fejiel
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A 104 receptet tartalmazó könyvet kivá 
uatra ingyen és bérmentve küldi :

Dr. A OETKER
Budapest, Vili., Centi-utca 25.
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Női hócipő 160,000 koronáiéi.
Férfi és gyermek íiö- és sárupők a legolcsóbban

kaphatók
mmmma *

nemzedéknek. A sok szemkápráz­
tató csipke és kézimunka, köztük 
a nagy feltűnést keltett, halasi, 
kanizsai, pannonjai, palotai és mo- 
nostorpáiyi csipkék valósággal el­
kápráztatták a látogató közönsé­
get.

Mintegy négyezren nézték meg 
a kiállítást és az összes iskolák 
növendékei felekezeti különbség 
nélkül ott \ oltak. Ez a nagy ér­
deklődés meghozta az anyagi si­
kert is: nyolcmillió korona jut a 
szegény isko ás gyermekek kará­
csonyi megajándékozására.

A Népszerű Főiskolai Taníolyam
A Népszerű Eöiskolai tanfo­

lyamon csütörtökön Ecsedi István 
egyetemi magántanár folytatta lö- 
rökországról megkezdett érdekes 
előadását és vetített képekkel is­
mertette Törökország belső életét, 
az uj Törökország gazdasági éle­
tét, majd megrajzolta a török nép 
lelkivilágát.

A második előadásban 6 7-ig 
Taussig Mária miskolci felsőkeres­
kedelmi iskolai tanár Észtországról 
tartott előadást.

Pénteken 5—7-ig az 1. számú 
jogi teremben Tauszig Mária foly­
tatja Észtországról szóló előadá­
sát, Az ország anyagi gazdasági 
kultúrája után ezuttal szellemi kul­
túrájával foglalkozik,
63Xh’-<u» <E»

Hatáskör rendezés a város 
as a rendőrség közeli

1919-ben a vidéki rendőrségek 
államosítása alkalmával a belügy­
miniszter rendezte a városi ható­
ságok és a rendőrség hatáskörét. 
A két hatóság azonban e rende­
zés után is egyes ügyeket, ame­
lyeket azelőtt is intézett, tovább 
is vezetett. Miután azonban egyes 
kérdésekben ellentétek mert! tele 
fel a város és a rendőrség között, 
ezért a városi tanács kimondta, 
ézt a hatáskört megállapító ren­
delethez szigorúan ragaszkodni fog 
és erre a rendőrséget is felkérte.

Legutóbb az 1851. évi császári 
nyílt paranccsal rendezett házalá­
st iparra vonatkozóan, amelyekre 
az engedéyt eddig a város ad­
ta ki, kereste meg a város a rend­
őrséget, hogy január 1 - tői kezdve 
ezeket is a rendőrség adja ki és 
kezelje.

Elnökválasztás
a mezőgazdasági kamarában
A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­

marának már ötödik éve elnöke dr. 
gróf Aitnásy Imre szolnokmegyci 
nagybirtokos, a magyar gazdatár­
sadalom kiváló vezéregyénisége. 
Minthogy azonban az Országos 
Mezőgazdasági Kamara is elnö­
kéül választotta meg. ottani nagy­
mérvű elfoglaltsága folytán lehe­
tetlen továbbra is kerületi elnök­
ségét is megtartania, igy arra ha­
tározta el magát, hogy a kerületi 
kamara elnökségéről lemond.

A tiszántúli mezőgazdasági ka­
mara december 18-iki közgyűlésé­
ben. fog kiváló elnökétől ünneplés 
keretében búcsúzni Ugyanezen 
közgyűlés fog uj elnököt 
lasztani. A helvár megy és na«';, ka­
marakerületben az elnök k,,. ' " 
tásánftl a kerület jeUcgzetcs vidé­
keire vannak tekintettel. Így most 
a kerület más vidékének vezéregyé­
niségeire fordulván figyelem, a ke­
rület érdekeltségéből egyetemesen

Haas Lipót linoleum és szonyegáruháza
Ferenc Józstiff-uí, 58 , Mttg'/aházr.a meVett.

Telefon 9-63,
iwjTWBTwr-«- mmmmmmammammmmmmm *

tokost választják meg, aki évtize­
dek óta már sok nevezetes gazda-
érdekű akciói 
sikerhez.

Ütött cs

leihangzó egyöntetű óhajtásból lát­
hatólag a kamara uj elnökéül min­
den bizonnyal a szabolcsmegyeí lő 
ispánt: Kalíay Miklós nyírségi bir-
w »j.g- te» a» »;*«a,«e> •;» t»>«»•>«»<<« «5» T- j®«»«<o •> *

A kúria 120 millió korona perköltség 
tizetesere kötelezte Debrecen varosai 

a Csanan-fele szaimaperben
amelybenIsmeretes az a régen húzódó per, 

amely Csanak Jenő földbirtokos, 
Debrecen városának volt haszon­
bérlője és Debrecen városa között 
iolyik. A felperes Csanak Jenő ke­
resetét az a.sóbiróságok mindig el 
utasították, viszont a kúria mindig 
teloldotta az ítéleteket és uj tár­
gyalást rendelt el.

A döntő szót most mondí.a ki a 
kúria és ittlétét csütörtökön dél­
előtt hirdette ki.

Az ítélet szerint a kurta meg­
változtatta u debreceni tör­
vényszék ítéletet és kötelezte 
a várost 120 millió korona 

perköltség -megfizetésére.
A kereseti összeg megfizetésére, 
amely mintegy három milliárdra 
rúg már, nem kötelezte a várost, 
nem pétiig azért, mert Debrecen 
város képviselője a legutolsó tár­
gyalás alkalmával produkálta az. 
újabb bérlőknek, a Vásáry bérlő­
csoportnak azt a nyilatkozatát,

Vásáry ék kötelezettségei val­
latnak a Csanak Jenőnek járó 

összeg megfizetésére,
illetve a Csanak Jenő által a ha­
szonbérleten hátrahagyott szalma 
es takarmány átvételére, illetve 
ezek árának megfizetésére.

Az ítélet rnegokolása szerint 
azért kellett Debrecen városát a 
perköltség megfizetésében elma­
rasztalni, mert

a kúria szerint Debrecen vá­
rosa adott okot a per megin­

dítására
azzal, hogy a kötelezettség áthá­
rításáról szóló okiratot nem a per 
megindítása előtt produkálta, ha­
nem csak a legutolsó elsőfokú tár­
gyaláson csatolta be a Vásáry cso­
port nyilatkozatát.

A kúria a nagy terjedelmű íté­
letet két hét múlva kézbesíti írás­
ban a teleknek.

<hb »}>«:»«$» <» »»»<«• ‘-1° sas «I» ss* <> esi-

Beirúíkozás a Tisza István 
tü&omanyeb|ütemre

A debreceni m. kir. Tisza István 
Tudományegyetem mind a négy 
(ici. hittudományi, jog- és állam- 
tudományi, orvosi és bölcsészet-, 
nyelv- és történettudományi) karán 
a rendes beiratkozások a fennálló 
szabályok pontos betartása és az 
előirt teltételek alapján az 1926 
27. tanév 11. felére 1927 január hó 
7-én kezdődőleg és bezárólag 19-íg 
tartanak.

Utólagos beiratkozásra engedélyt 
február hó 10-ig az illetékes kari 
dékán, február hó 18-ig bezárólag 
az Egyetem Reclora adhat. Utóla­
gos beiratkozásnak azonban a 
megállapított létszám keretén belül 
csak azokra nézve van helye, akik 
valamely más főiskolán azért nem 
voltak felvehetők, mert ott a lét­
szám betelt. Ezt a körülményt 
azonban az illető főiskolához be­
adott s a létszám bet site miatt föl 
nem vételt igazoló dékáni zára­
dékkal ellátott eredeti kérvény, 
vagy az illetékes kari dékán bizo­
nyítványának becsatolásával tar­
toznak igazolni.

A tandíjat a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter későbben fogja 
megállapítani. A testnevelés, 
egyelőre a férfi hallgatók vészére, 
kötelező. Felmentés iránti kérvé­
nyek bezárólag február 18-ig adan­
dók be a rektori hivatalba.

I
„Tecta“ gyöngy |

a modern nö legszebb tkszere. Kapható I

VÁCI ékszerész műhelyében 1 
Piac 73. _ ■

Beimisszióí estély. A Kálvi­
nisták Templomegyesülete be1- 
b cl missziói estélyén ma, pénteken 
d. a. b órakor a koMégium díszter­
mében előadást tart I. borsa La­
jos ev. vallástanár: „Harc az élet­
ért" elmen. Az clőadá. on k.víil 
■ vaiat es ének zára is lesz Be­
lépti díj nincs

I RAMMINGER hötgyíoilrász J
VARGA-UTCA 1.

I pa kő ka készítő |
B Aranyéremmel kltüntetv. 1

HÍREK
Izraelita istentiszteletek va- 

jigas szombatján a Deák Ferenc­
it ccai templomában: Pénteken es­
te háromnegyed 4 órakor, szomba­
ton reggel egynegyed 8, Műszál 
ima fél 11, Mmcho-ima délután 3 
és este 7 órakor. A Kápolnási u. 
templomban szombaton reggel le 
8 órakor. Hétköznapokon mindkét 
templomban reggel háromnegyed 
7 és este léi 5 órakor. Az elnök­
ség.

Ki akarják tiltani a szűk és 
nsgyforgaimu uccukon a teherautó 
forgalmat, A- városi tanács átira­
tot intézett a debreceni állam- 
rendőrség kapiányságához. hogy a 
Szentanna uccának a Batthyány 
utcáig terjedő részén, valamint a 
Csapó uccának a Piac uccától a 
Vár uccáig terjedő részén a teher­
autó forgalmat tiltsa el.

Veszekedésből nemzetgyaiá- 
zásí úgy. A debreceni rendőrsé­
gen feljelentést tett Gombos Mária 
Csapó ucca 57. szám alatti lakos, 
hogy szomszédnöje, Steiner Zseni 
egy veszekedés folyamán a ma­
gyar nemzetet sértő kifejezéseket 
használt és a földre köpött, ami­
kor a magyarokat említette. A 
rendőrség Gombos Mária feljelen­
tése alapján a nyomozást megindí­
totta.

Nemzetközi vásár Lyonban.
A debreceni kerületi kereskedelmi 
és iparkmara közli érdekeltségé­
vel, hogy Lyonban 1927 március 
5—18-ig nemzetközi vásárt ren­
deznek. Érdeklődök a kamaránál 
további felvilágosítást nyerhet­
nek .

Fakereskedők kongresszusa.
A debreceni kerületi kcr.kedelmi 
és iparkamara ezúton hozza fake- 
re aki do érd c k e1 tség 1 tudomására, 
hogy Pozsonyban 1927 augusztusá­
ban tartják a II, nemzetközi kon­
gresszust. Érdeklődők részletes tá­
jékozódást szerződnek a kamará­
nál

Kártékony állatokat mérgez­
nek Balmazújvároson. A Semsey 
uraldalom jószágigazgatósága a 
balmazújvárosi határban lévő te­
rületén ragadozó és kártékony ál­
latok méreggel való pusztítására 
kért engedélyt. Az engedélyezés 
elleni net..iám észrevételek 8 nap 
alatt Hajdú vármegye járási főszol­
gabírói hivata ánál adandók be.

Közszemlén a mezőgazdasági 
bizottsági tagok választok név­
jegyzéke. Debrecen város elsőfokú 
közigazgatási hatósága értesíti az 
érdekelteket, hogy a városi mező­
gazdasági bizottsági tagok válasz­
tására jogosultak összeírása befe­
jezést nyert. Az összeíró jegyzékek 
a lenti törvényes rendelkezések 
értermében december 10-ik napjá­
tól kezdődőleg 15 napon át a vá­
rosi elsótoku közigazgatási ható­
ság (Kossuth ucca 20. tö.dszint 45.) 
hivatal helyiségében közszemlére 
tétetnek ki. Az összeíró jegyzékek 
ellen ez idő alatt bárki leiszóia- 
íással élhet. A felszólalás szóban 
vagy írásban örténhetik.

A debreceni Kereskedők és Uta­
zok Egyesületének Uullurbizottsága 
ezúton közli, hogy első kulturdélelött- 
jét e hó 12-én, vasárnap fél 11 óra­
kor rendezi. Előadó: dr. Rugonfalvy 
Kiss István egyetemi lanár lesz. Be- 
lépti-dij nincs.

Karácsonyi és újévi ünnepekre 
legolcsóbban beszerezhetők aranyo­
zok, ezüslözők és mindennemű szo- 
bapadlólakkok Neumann Nándor fes­
ték kereskedésé ben, Csapó ucca 8.

— 65 év óta közkedveltségnek 
örvendenek köhögésnél, rekedt­
ségnél, torok és légzési szervek 
működési zavarainál a világhírű 
Egger-lélc mellpasztíllák. Kapható 
mindenütt.

ízlésesen, olcsón készít leg­
újabb modellek után kelengyéket, 
női és gyermek iehérnemüeket, 
függönyöket. Párisi fehérnemű 
Szalon, Piac ucca 79.

Kereskedők és Utazók Egyesüle­
tének rendes szombat esti összejöve­
tele szombat este 9 órai kczdellcl 
meg lesz tartva.

s
m&á,

v '
fea

Meinl ujtermésii tea
„THREE STAUS“ KEVERÉK 
rendkívül finom, illatos Dar- 
jeel nf»-j<-! cgü.int.mziv aromáju 

ind ai ke,érék 
V, fontos csomag K 20 000.—

Meinl Gyula rt.
Debrecen, Ferenc József-u. 59.
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Őszi átmeneti és télikabát- 
szövet különlegességek nagy vá­
lasztékban Feldheim Imre posztó- 
házában, Kossuth ucc& 6.

Bőröndöt, rctikült csak a 
készítőnél vegyen. Feuer man 
bőröndös, Piac 44.

Béléit bőrkeztyü 100 ezer 
K-tól 450 ezerig, trikó keztyü 25 
ezertől 100 ezerig. Báránybőr ko­
csis keztyü 120 ezer. Hókeztyü 
szőrmcbéléssel 200 ezer Vitárius- 
nál, Piac ucca 16.

Igazi meglepetés karácsonyra 
egy Singer varrógép motorral és 
varróíénnyel. Nem kell a gépül többé 
lábbal hajtani, nem erőlteti meg a 
szemét, kényelmes, hasznos és min­
denki által könnyen elérhető. Singer 
varrógép részvénytársaság, Debrecen, 
Piac ucca 79.

— Rózsavölgyi és Eárd-féle da­
los karácsonyi zenealbumok rend­
kívül gazdag tartalommal megje­
lentek. — Kaphatók: Hegedűs és 
Sándor rt, zenemiíkereskedésé - 
ben, a íőposta mellett. Telefon: 54,

kincskeresés az amerikai filmeknek 
az alaptétele. A kincs körül származó 
bűntény és annak felderítése adja 
meg a film meséjét, tarkítva a lehető­
ségen belüli bonyodalmakkal. A jelen 
film Tom Mixre, erre az utólérhetét­
lenül népszerű színészre van szabva 
és igy miután meséje is jó, az egész 
film kifogástalannak mondható. II. A 
két bakkancsos, vígjáték 7 felvonás­
ban. Pompás háborús vígjáték, mely­
ben a főszerepet egy detektív és egy 
zsebmttsző játszák. A háborúba leg­
jobb cimborák, do foglalkozásuknál 
fogva a háború után is szoros össze­
köttetésben kell lenniük. Ez a bohó­
zat, bár teljesen amerikai izii, mégis 
a mi közönségünknek is nagyon tet­
szik.

KÖZGAZDASÁGI

Szombattól az URÁNIÁBAN: Idaho, 
amerikai kalandordráma 16 felvonás­
ban.

samaxumMK* «-*/. ege«

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

PÉNTEK: A boszorkányvár, Vig- 
opera.

A színházi iroda hírei:
Ma vigopera-est! 

BOSZORKÁNYVÁR
Millöcker gyönyörű vigoperája.

Vasárnap délután 3 órakor:
ALEXANDRA 

Tímár Ila felléptével!

Mától, péntektől keddig: 
BOSZORKÁNYVÁR 

Takács Mihály, a kolozsvári Ma­
gyar Opera tagja, vendégjátéka.

Kolbay Ildikó Coralie remek sze­
repet kreálja a 

BOSZORKÁNYVÁR 
c. Mi Höcker-vigopera mai elő­

adásán!

Fenyvesi Gábor először játsza a 
király szerepét az

ALEXANDRA
vasárnap délutáni előadásán!

Szilágyi Marosa aktuális kuplékat 
énekel a

BOSZORKÁNYVÁR
mai előadásán.

Szerdán, f. hó 15-én kacagó-estü
SABIN NŐK ELRABLÁSA.

Bohózat.

BOSZORKÁNYVÁR
főszereplői:

Kolbay Ildikó, Halasiné, Szilágyi 
Marosa, Takács Mihály, Krom- 
pachi, Tamás Benő, Szabó Gyula,

Mozgószínházak:
Péntek, szombat, vasárnap:

VÍGSZÍNHÁZ: Van Isten, dráma 10 
felvonásban, Cecil B, de Miile fan­
tasztikus filmjét jó hír előzte meg, 
irodalmi belső értékéi a misztikum 
adja neki, amelynek kalandos mese- 
szövésével a szerző azt bizonyítja, 
Hogy van Isten. Ezen technikailag is 
nagyszabású film rendkívül sok izga­
lom és bonyodalom után, amelyben 
egy vonalégés páratlanul van beállít­
va, megnyugtatólag végződik. A fő­
város első színházaiban mindenkor 
zsúfolt házak előtt játszák, A fősze­
repeket .foséi Schildkraut és Jelta 
Goudal játszák. Megelőzi egy kül­
földi Híradó.

APOLLO: Két sláger egy előadás­
ban! I. A kincskeresők, egy végren­
delet történett 6 felvonásban. — A

METEORBAN szombaton: Jóté­
kony célú előadás a szegény gyerme- 

j kelt karácsonyára! Bemutatásra kerül: 
,,Az aranyszívű mostoha”. Amerikai 
történet és ,,A farkasok országa”. 
Alaskai történet! Előadások 6 és 8 
órakor.

= SPORT
Lejátszák vasárnap a Bocskay—- 

Soroksár mérkőzést
Az országszerte dúló havazás 

Debrecent sem kerülte el és a fe­
hér lepellel beborított pályák na­
gyon megnehezítik a hátralevő 
mérkőzések lejátszását. A Bocskay 
csapata azonban nyugodtan akarja 
kipihenni a szezon fáradalmait és 
ezért minden körülmények között 
le játsza vasárnap Soroksár elleni 
mérkőzését. A Diószegi úti pályát 
jelenleg vastag hóréteg borítja 
ugyan de a talaj alatta száraz ma­
radt és igy lclakaritás után alkal­
mas lesz bajnoki mérkőzés leját­
szására. A Bocskay erős tréninget 
folytatott a héten és a Turul elleni 
létsíkért Soroksár ellen akaiják a 
játékosok kireparálni.

A Szolnoki MÁV lösz vasuinap 
a DVSL vendége és délelőtt 10 
órakor mérkőzik a két csapat a 
KaNSz serlegéit, amely ntvos es 
érdekes küzdelmet iger.

Elmaradt a DVSC—NyTVF.
,nerközés. amelyet szerdán kellett 
vo na Debrecenben lejátszani. Az 
elmaradás oka a havazás cs termi­
nus hiányában csak tavasszal ta­
lálkozik a két csapat.

Elmarad a vasárnapi a kisorsolt 
KIK SE—DKASE mérkőzés, mert 
Karcagon a választások miatt le­
hetetlen a megrendezése s igy 
szintén csak tavasszal kerülhet rá 
a sor.

Uj jégpálya, A DKASE Piac ucca 
9. sz. alatt levő jégpályája elkészült. 
A város szivében levő jégpálya a mo­
dern igényeknek mindenben megfelel. 
Az egész jégpályát 6 cm. vastag be­
tonréteggel vonatta be a DKASE ve­
zetősége, úgy hogy minden időben el­
sőrangú és kiváló jégpálya fog a 
korcsolyázók rendelkezésére állani. 
A jégpálya a jövő héten már teljesen 
készen lesz s az első lágy beköszön­
tővel a város kellő közepén létesült 
modern, szép jégpálya meg is nyílik. 
A vezetőség a belépti díjakat a leg- 
minímáiisabban állapította meg. — 
Egész szezonra szóló arcképes brlet- 
jegyelcet is adnak ki. A bérletjegyek­
ért jelentkezni lehet a gázgyárban 
Kovács József pénztáritoknál. A sze­
zon bérletjegy felnőtteknek 300,000, 
tanulóknak és gyermekeknek 150,000 
korona. 10 drb blokk jegy 80,000, egy 
személyre a belépti díj 10,000, kisérő 
jegy 3000, tanulók részére 5000 koro­
na. A DKASE tagjai személyenként 
6000 koronát fizetnek, azonban ezt a 
kedvezményt csak azok a tagok ve­
hetik igénybe, kik a jegyváltásnál fel 
tudják mutatni tagsági nyugtájukat ez 
év utolsó negyedéről. A korcsolya­
pálya egész nap rendelkezésre log 
allani késő estig, mert a pálya villa­
mos világítással van ellátva.

A határidőpiacon kissé szilárdabb 
volt az irányzat

Határidöiizlet előfordult kötései: 
Búza: Március 418, 418.5, 417.5,
417; zárlat 418 419. Május 419,
418.5, 417.5; zárlat 418.5—419.
Rozs: Március 324, 324.5, 323.5;
zárlat 324 325.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: Tiszai 3900—4075, fel­
sőtiszai 3900—4050, fejérmegyei
3850-..400, dunántúli 3825—3975,
1 est vidéki rozs 2975 3000, egyéb
rozs 2975 3000, takarmány árpa
1. 2450 2550, takarmányárpa 11.
2350—2450, köles 1900 2000, fel­
ső magyarországi sörárpa 3250— 
3650, egyéb sörárpa 3150—3350, 
tengeri 1950 2000, zab 1. 2300 
2350, zab II. 2225—2275, repce 
5650—5700, korpa 1675 1700, tu-
ccrnamag 27.000—31.000, lóhere- 
mag 26.000—28,0000, ó-tengeri 
2650- 2700.

Valutaárfolyamok. Angol font 
346800, Belga 9936, Cseh korona 
2x14.25, Dán korona 19020, Dinár 
1254, Dollár 71310, Franciafrank 
28555,, Lengyel zloty 7920, Leu 
351, Leva 516, Lira 3080, Német 
márka 16972, Osztr, schi ling 
10063, Norvég korona 18100, Sváj­
ci frank 13782, Svéd korona 19075.
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A debrecenied
taiáSkozóheüye

Suriisptiaf leggUőrendU, mo 
libris ciüh'dl szállója at

r István Kiráíy 
szálloda t

VE, Potimanlczky-utcia 6. t*
Mér?* költ Arak, figyelmes 
klnzx Iß&liXs, rnodot-i be- „
rendez*«, központi flilét«*, &
rn in«*# AI tattiii, ÍWt. \

$ Á Nyugati pályaudvar közökben. ’

fenekűit órás
szaittszcrúx u, ni ßicpo olcsón 

vóiltal javításokat
Rákbczl-u. 36. .$x.

uíiy saját, mint külíóldi 
gyártmányú beszerezhetők

fóih Lajos
kályhagyártási texeptn

Károly Ferenc Józsaf-ut 8.
(Margit-fürdjvei szemben).

Khiinó

fajgyiimölcsfák
•tfMBnBMMnmsrk» ..y

utóda Nagy József
Szent Anna u. 3, 

«»3V I
karácsonyi | 

vásárt "
re-jntlez

rnélytjn leszállított árakon!

megérkeztek
Ungváry József

cégiéül keriészetéből.
Vásárolható :

Debrecen, Baihhii-utca 5. sz, alatt,
.-V •;*.«. 4A»«aaWe6ll

Selyemének
óriási választékban!

Maradékok felárban!

KÁPIY,
poloska és

svábbogar irtószer
törvényesei! ved ve, nagyon 

olcsón kapható

t Kóser husfűstölést
vállalok.

I Valdmsn mészáros J
1 Széchenyi ucca 1. Tőíeíoii 938. §

Stem fesíékíizleíÉen
Piac-.: iü., a Síitával szem ban.

"«wetaS®BJP^V
. -mm, r.WWJi

ÉrEesStés.
25 év éta fennálló vii.vezeték, ciator- 
návás, sziviiítyuszereléf.i ás carnant- 
ifiar vállalatomat áthelyeztem

Arany János u. 16. sz. alá.
Telefon 10-12.

További szives pártfogást kérve

EM ERICH ViLfolOS
szerold-mester.

BKMiaaK
Debreceni

Üvegkereskedeimi R. T,
Debrecen, Rózsa-ucca 2.

Üveg, porcellán, lámpa, 
díszműáruk, háztartási 
cikkek, képkeret és tábla­

üveg nagy raktára.
Menyasszonyi és alkalmi

ajándéktárgyak
óriási választékban.

Olasz festők reprodukciós 
olajnyomása képjel nagy 

választékban kaphatók.

Ajánl dúsan felszerelt 
raktárából:

Porcellán étkező-, teás-, 
kávés és üveg likőr-, boros , 
vizes-, uzsonna készleteket

Chmaezüsí kV, állvány, 
viráglai lókat,

Alpacca evőeszközt,

Alumínium zománc, barna 
lay. (tűzállóedényt),

Hitelesíteti, vendéglői ••őrös, 
boros, pálinkás üveget,

TábüaUvegst (ornament, 
színes, mintázott üveg és 
1: kör) mind n m reiben.

Í926
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és másféle szőnyegek ; szoba- 
ös zekötők, futók, hencscr- 
áfvetők, ágy- és asztalterítők, 
függönyök, paplanok, takarók, 
lópokrócok, halinák, angóra 

- bőrök stb
Óriási választékban megérkeztek 1

és ERDLLYl, Oesracen, Kossuth u. 19.
tmvktmft-miuMismmimmm

VALÓDI

PERZSÁI APRÓ HIRDET! ph*|
:Va vsy.-.. 1
ÜrjH ^taá' íiíBa

tűzifa h szénkereskedö. — Telefon: 464 
Állandóan a legszolidabb árban beszerezheti
öiT'9» ós aprított tűzifa 
íöS<t?y és bükk an^ag.

De brecen, Kért>ly Ferenc József ut 18b. István-maiommal szemben

Ék‘3Zor újdonságok pazar választékban karácsonyi
„ teMáliitoit árakban

VÄGi ISTVÁN «kR,í#rés2nél, Piac 73.
Smiát miitare-n.

Rózsavölgyi,
Bord,
Nádor,

Rozsnyói
Karácsonyi

zenealbumok
1926-1927. évre

megjelentek.
Tartalmazzák a legkedvel­
tebb $$.;erzők fegnép&y.e- 

rübb szer«-.a m ényei t„

Modern angol, amerikai tánc­
darabok. Operettek. Daljátékok. 
Kabaré- és orfeumdalok. Ma­
gyar nóták. Műdalok. Elő­

adási darabok stb. stb.

Kaphatók:

Hegedős és Sándor rt
zeneműkereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 34.

A Budapestre utazó 
közönség figyelmébe! Ü
Kitűnően és olcsón étkezhet a I 
Duna korzó legszebb hslyfm a l
Lloyd élterem leiraszan I

Wurm-utca sarok. |
Menü rendszer!

Debreceniek találkozó hdyo I %
pORGSDA FARKASl

a Royal-szálló volt tulajdonosa, g

; Eau de Coioone Chypre '

DEMON
a Sogjobb.

Illata igen kellemes és tartós. :
Ára rendkívül mérsékelt. 

Kizárólag jobb szaküzletekben vásá­
rolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne 
hagyja magát értéktelen utánzatokkal 

megtéveszteni.

HEGEDŰS és SÁNDOR rt, könyvkereskedés 

e heti kön^vujdonságai:

Pengő Korona
Jack London: A far kan fia. — — ■— — — — — ___ ___

(Egy nyugtalan vérű utazó izgalmas cs megrázó ka­
landjai a végtelen hómezőkön.)

3.20 40.000.—

Dr. V er zár brigyes: Életről, betegségről és halálról. 
(Létünk nagy kérdései a modern természettudomány 
és orvostudomány megvilágításában.)

5.60 70.000.—

Lagcrlőf: Gősia Berling. 2 kötet, uj kiadás.
(A nagy svéd írónő e müve alapján nyerte el a 
Nobel-dijat.)

8.- 100.000.—

Hammcrschlag: Bach és élete. — — -

(A kiváló magyar zeneesztétikus tömör, művészi, 
mélyenjáró tanulmánya a legfenségesebb zenei 
lángelméről, Bachról.)

3.™ 37 500.—

Brjusszov: A tüzes angyal.
(A modern orosz irodalom óriási sikerű írójának 
izgalmas cselekvényii regénye. Kiss Dezső fordítása.)

3.50 43.750.—

Chateaubriand: Napoleon élete.
(Minden más Napoleon-könyvtöl eltérő mii: Napó­
leonról korának legnagyobb írója ir a kortárs erő­
teljesen kidomborított szempontjából és személyes 
élmények alapján. Antal Dezső fordítása.)

3.50 43.750. -

Prévost: Őszi alkony.
(Az öregedő asszony tragikus szerelmi regénye, a 
francia előkelő társadalom legszenzációsabb Írójá­
nak mestermüve, Kalolai Sándorné fordítása.)

3.50 43,750.

Aragon: Kaland az Óceán fenekén.
(A modern technika fantasztikumának egészen új­
szerű feldolgozása egy érdekfeszítő kalandregény­
ben. — Balogh Barna fordítása.)

3.50 43.750.-

Záhonyi: Kanada egy kivándorló megvilágításában.
(É mü Kanada földrajzi és történelmi vázlata, hűen 
tükrözi vissza Kanada népességi, termelési, gazda­
sági és munkás-viszonyait. A bevándorlók helyzetét 
kimerítően ismerteti.)

5.80 72.500. -

Hölgyek naplóra 1927. eure, hőivé.
(Bokor Malvin szerkesztésében rendkívül gazdag 
tartalommal megjelent. 44-ik évfolyam.)

7. 87.500. -

Kaphatók: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R,-T. könyvkereskedésében 

n főposta mellett, Telefon: 54.

| * | POSTS 191
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Flaubert!
Egyetlen Valakim, akinek én sen­
kije nem vagyok, hogy van? 2915

I ara'**-»*»

lel vétel I e I
; - MWBBH ——'—nfmzríiftr—-BMWMlli

Használt vasúti sint,
j 7 kg-os erősségben talplemezre 
! felerősítve megvételre keresünk.

Részletes ajánlatokat kérünk:
1 Tóth és Sebestyén R.-T., Debre- 
j ccn. 2920

Ócska vasat,
i csontot legmagasabb napi árban 
5 vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
j 24. Telefon 859. 1215

HAZAKAT,
! földeket, lakásokat adhat, vehet 
, Samu ingatlanforgalmi irodájában, 

Piac 41. 2321
«*«w-. m\

I e I ÍL4DÁS I $
Bekecs

12—14 éves leányra megfelelő, va­
lamint gyermekágy eladó. Erzsé- 
bet u, 28. 2923

Házeladás!
Kígyó ucca 12. számú sarokház, 
régi jövedelmező korcsmahelyi- 
séggel azonnal eladó. Értekezni 
lehet háztulajdonosnál. 2819

Bercntcí szén,
szagtalan, 42,000 korona mázsán­
ként. Schvartz, Agárdi ucca 6. 
Telefon 12-04. 2928

Kisleány
j télikabát 8—12 évesnek olcsón el- 
j adó. Sas ucca 4., I. 4. 2927
I Kitűnő
j kóser tej kapható. Rákóczi u. 14. 

_____________________________2925
Csapó ucca 67.,

j Bálint József asztalos ajánlja saját 
I készítésű bútorait. 2005

Bessemer
I és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt- 
I mányai állandóan raktáron Weisz 
í festékkereskedőnél, Hatvan u. 8. 
t__________ 456

Molnár Oszkár
i műszerészt csak az udvarban kc- 
I resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Hazai fekete szén,
kiváló jó minőség, 60,000 koroná­
ért házhoz szállítva Békési és Lfiw 
tűzifa- és szén kereskedőknél, Ho­
mokkert, Bénffy rí. 4., Hungáría- 
malom melleit. Telefon 9-45. 1272

Jómínőségü
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyesi 
úti téglagyárából. — Eladása Si- 
monffy ucca l/a, II. emelet. Tele­
fon 6-10. 452

Előrajzoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszcrü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6. 1286

Tüzifatclep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cím a kiadóban.
____________  1235

PÉKEKNEK,
üzemeknek tüzc!ésre igen alkal­
mas tengeri csutka kapható. Köz­
raktár, Hid ucca 16. 1290

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör. 
kötik Degenfcld tér 11 szám. 2016

Fiié
csipkék, térítők, motívumok óriási 
választékban, olcsó árban kapha­
tók. Péterfia ucca 64. 1293

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb teltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.

2140
Takaréktiizhclycket

legjobb kiviteliieket készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6., lakatosnál.

2152
Kalapok

bársonyból 100,000. Ruhák kabá­
tok jutányosán készülnek „Belvá­
rosiban", Kossuth 26. 1212

Svájci Tejivó
a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora ízletesen 
és olcsón. 1264

Creppe de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél, 
Piac ucca 29. 1263

lij. Zclinger,
Kálvin-tér 4. Ízlésesen és olcsón 
fest cégtáblákat. 1245

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Grünberger és Glück 
főlerakatából, 1258

Kötöttgcmb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1253

Kiállítási
tárgyak, asztal- és tornyos, kétsü- 
tős, majolikás takar ék tűzhelyek 
minden elfogadható árért eladók. 
Ugyanott egyszerűbbek minden 
nagyságban és kivitelben. Kandia
15.  1246

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szcntpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban. 
__________________ 1225

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonfíy u. 55. 
_________ 1251

Borotváiás 2000,
hajvágás 3000, fazonra 5000, babi 
hajvágás 5000. Szombat déltől va­
sárnap délig 50 százalékkal több. 
Torna, Széchenyi ucca 57. 2912

Autogénheggcsztést, 
géplakatos munkálatokat jutányo. 
san készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Kötöttgomb
télikabátra olcsón Barcza paszo- 
mányosnál kapható. Dégenfeld tér 
3. szám. 2042

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca
16. _________________ 1231

Parkeitíénycsitő
padlólakk különlegességek, kályha- 
ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék­
üzletében, Arany János 10. (ud­
var)._______ 1230

Biztos jövőt
és úri megélhetést biztosit magá­
nak, ha megveszi Budapest mel­
lett ötven millióval egy négyszáz­
milliós ingatlant, mely áll: 9 szo­
bás lakás hozzávalókkal, egy mo­
zi, füszcriizlct, pék űzet, péksütö­
de, vendéglő, pcküzlet, hentes­
mészáros- és borbélyüzlettel, 3 
szobát azonnal kap és vételár- 
hátralékot tíz év alatt törlesztheti, 
Dezső ingatlanforgalmi, Nyomtató 
12 2914

fvjl
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MOSKOVITS JÓZSEF I
URIDIVAT SZABÓ I

HATVAN-UTCA 6. ’
Valódi annol szövetek nagy raktára. |

■mMMMR»^nMWMej«KaMKi,V '.«CaietíMMfcl- 
BARSONYKALAP 

MODELLEK, FILCKALAPOK — 
LEGOLCSÓBBAN A KALAP­
ÜZEMBEN, PIAC UCCA 9. 701

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu cég­
nél, Csaoó ucca 7. 1203

Személyautó-
uvarozást vállalok jutányos árért 

Arany János ucca 37 , Ehrenreich
1219

Biró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé- 
terfia ucca 30. 2154

Eladó ház
háromszobás lakással, istálló, mail­
tár, góró, scrtésaklok, villanyvilá­
gítás, az Ungvári-féle hizla’ó mel­
lett, Sipos ucca 1.. az egész átadó. 
A vételár részletekben is fizethető. 
Értekezni Hatvan ucca 55. Ugyan­
ott egy pékség azonnal kiadó, 
esetleg lakásnak is. 2908

Manikűröz tessen
a Parfümerie Ilonában, Dégenfeld 
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2236

Próbálion
vásárolni harisnyákat és 
féle rövidárukat Vitá.ríus 
nál, Nagytemplomnál.

ucca 2. 1227

minden- 
Sándor- 

1262
Tflzilo

és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. — 
_________________________________ 973

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztiiz- 
letben az általánosan elismert jó- 
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 17°. 
__________   207

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kaphefő 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár. 
Híd ucca 16., Gázgyárral szemben.
_________ 1938

ARANY
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek 
legszebb kivitelben. Szabályozott 
svájci órák Sola órátalál, Bádogos

Díványok,
hencserek, matracok készen kap 
hatók Glattstein kárpitosmester­
nél, Püspöki-palota. 2040

Mák
minden mennyiségben olcsón kap­
ható az Alföldi Kereskedelmi és 
Mezőgazdasági rt.-nál, Piac u. 60.

Mindenféle
s/.őrmeáruk nyersen és készen leg. 
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 9H

Piac uccán
nagyjövedelmü földszintes bérház, 
üzletekkel, kerttel hatszázhetven' 
millióért eladó. Legjobb tőkeb. fek 
tetés! Máté ingatlaniroda, Széche­
nyi ucca 55. 2846

Rádió dús raktár
Rosenberg és Hammernél, Plae-utoa 8. sz.

Harisnyakötődében
mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Varrógépek,
Central Bobbin, kétmillió koroná­
tól, havi kétszázezer koronás rész­
letre már kaphatók. Javítások leg­
olcsóbban. Keszler, Széchenyi u, 
1. 1204

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

Varrógépek,
eredeti Centralbohin, 2.200,r00, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telefon 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Tömör
karikagyűrűk, pontos órák, diva­
tos ékszerek, szemüvegek, hőmé­
rők, látszerészeti cikkek legol­
csóbban beszerezhetők a Központi 
Ékszerház, látszerészeti szaküz­
letben, Piac ucca 30. Javítások 
gyorsan és pontosan készülnek. 
__________ 1297

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Lusztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10 — 
Vállal mübutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Cementlapok,
betoncsővel:, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cement árugyárában, 
Debrecen. Hatvan u. 7. 2308

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskercskedésében, Csapó u. 
88. 1941

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni! 2252

Gyönyörű
szép, olcsó Paczeltné’ minden, ott 
vásároljon. Püspöki palota. Tele­
fon 14-68. 1244

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. - - 
Lindenfeld, Degenfeld lér 7. Telc- 
fon 79. 2361

Személyautó,
biztos üzemű, eladó. Arany János 
ucca 37,, Ehrenreich Sámuel. 2848

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 230e

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.
________ 944

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4. 2365

Berzéki fotóbörze
fényképező gépel elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 42. __ ________ 2164

Tűzifa és szén
állandóan kapható. A.gárdi ucca 
6. Telefon 12-04. 2553

Mühímzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkend' 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bik « 
bérház. 226

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol. 
csőn a „Parfümerie Ilonádban. — 
Degenfeld tér 2. 223ő

Montirozást,
függönyök, térítők stb. összeállitá 
sát olcsón végzi Szilágyi Lajo- 
kézimunka és műhimző, Széchenyi 
ucca 1. 2363

Bársony kalapok
százezertől, gyors alakítás. Cső­
ben, Cserepes ucca 16. 2854

Ékszert,
jegygyűrűt, cigaretta tárcát, 
órákat legolcsóbban P'ntér
résznél vásárolhat, Piac 
Tisza-palotában.

zseb- 
ékszc- 

ucca 18.. 
1300

Száraz
tűzifa, porosz kőszén legolcsób­
ban Grün földnél, Csapó ucca 16. 
Telefon 982. 1200

TEHER AUTOMOBIL, 
Büssing gyártmányú, pótkocsival 
együtt eladó. Közraktár, Híd ucc$> 
16. 1285
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Bádogos segéd,
jómunkás, felvételik. — Neländer 
kocsigyár. 2924

Keresek
azonnalra hímző- és azsurozónőt 
kézimunka és gyermek divat sza­
lonba. Arany János u. 16 2922

Borbélysegédet
vidékre keres Boczán Ferenc fod­
rász, Hatvan ucca 2. 2931

Kereskedősegéd,
fűszer-, vasszakmában, állást ke­
res. Szűcs László, Püspökladány.

1301
Szobalányt,

jó bizonyítvánnyal feltétlen be­
csületeset keresek 15-re, esetleg 
azonnal. Kossuth 30. 2916

Perfekt
női és gyermekruha varrónő mér­
sékelt díjazásért uriházakhoz 
ajánlkozik, vidékre is. Varga ucca 
42. 2909

Középiskolások
korrepetálását szerény díjazásért, 
esetleg lakásért vállalja orvostan­
hallgató. Külön németet s hébert 
is tanit. Cím a kiadóban. í90?

RÖVIDÁRU
utazót mielőbbi belépésre felvesz 
UHmann Salamon Keresk, R.-T. 
_____________________________ 1756

Fehérnemű
varrást olcsón, szépen készítek. — 
Csokonai ucca 34. 2897

Mérlegképes
könyvelő mérlegek készítését, 
könyvek felfektetését vállalja. — 
Révész, Csillag nyolcvanhét, 2877
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Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba kiadó. 
József kir. herceg u. 35., II. 2917

Liener
fényképészeti műterme állandóan 
kellemesen lütve van. 1221

Bérautó
rendelhető: telefon 11-47. Conti­
nental autógummi lerakat, Neu­
länder kocsigyár. 1229

Irodának
két szoba Iparkamarában kiadó. 
Werbőczi ucca 4.. I., Gálné. 2904

Egy
uccaí bútorozott szoba, konyha­
használattal azonnal kiadó, Erzsé­
bet u, 55. 1302

Üzlethelyiség
Vlépés nélkül azonnal kiadó. — 
Ugyani ti berendezés is. Cilii a ki­
adóban.   2921

Különbejáratu
jól bútorozott nagy szoba kiadó. 
Széchenyi u. 15., emelet. 2919

Csinosan
bútorozott szoba, esetleg ellátás­
sal kiadó. Arany János u. 39. 2918

Sörrektárba
nős kocsis, aki a helyi viszonyok­
kal ismerős, ingyen lakással fel­
vétetik újévre Frenkel Jenőnél,
Arany János u. 60. sz. 2926

Különbejáratu
csinosan bútorozott szobií kiadó.
Piac 21., emelet. 2929

Szép
utcai szoba, konyha s mellékhelyi-
ségekkcl sürgősen átadó. Tímár
ucca 34. 2930

Jómcnetelü
í ü s 7. er fiz! c t c s a ■ á cl i oko k miatt a
belvárosban átadó. Cim zi kiadó-
ban. 2878

Uj "ibaüzlct
Külsővásártér 9. alatt megnyílt!
Pártfogást kér Schönwald Miksá-
né. 2913

Legmagasabb
napiárban nyulbőrt veszek, ugyan­
ott egy bútorozott szoba kiadó. — 
Szolovctz, Hatvan ucca 5. 2911

Sapkakészités!
Legszebb kivitelben készül, ké­
szen kapható. Széchenyi ucca 16.

PIAC UCCA 6ÖT~
Gerő-féle ruhaüzlet helyiség meg- 
rzélesbbítve és huszonhat méter 
mélyre megnagyobbítva kiadó. Ja­
nuár 1-én elfoglalható. Értekez­
hetni Ullmann Salamon Keresk. 
R.-T. 1756

Biztos
megélhetés, töke és szakértelem 
nélkül, közszükségleti cikk gyár­
tásával. Utasítást ad 60,000 koro­
náért. mely levélben is küldhető. 
Kraszits K., Kisvárda. 2857

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83.. szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Címre ügyelni! 713

Hó-,
sárcipöt legelőnyösebben javít 
Orbán gummiüzem, Piac u. 9. 1247

Ismét
lehet 12 havi részletre ruházkod- 
ni Tcgdesnél, Péterfia 42.

Liener
fényképész kiállítása kizárólag 
műtermének Csapó ucca 1. alatti 
kirakataiban van! 1221

Tekintse meg
a legújabb művészi fényképkiálli- 
lást Liener műtermének Csapó u 
1. szám alatti kirakataiban. 1220

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. 
szám. 2304

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu mel­
lett) legolcsóbban beszerezhetők: 
gyermek és babi fchérnemüek, 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg babi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek, leányka és fiú 
szövetruhák, meleg babi kabát­
kák, sapkák, kalapok.

UJSAGKÉZBESITő ASSZONY 
felvétetik a kiadóhivatalban, 

Piac ucca 49.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49 szám


